Пояснительная записка
к календарному учебному графику НОО
Календарный учебный график на 2020-2021 учебный год для начального общего образования разработан на основе примерного календарного учебного графика ООП начального общего образования  и  утвержден приказом директора Центра образования  в составе ООП НОО «О внесении изменений в основные образовательные программы общего образования».№ 01-04/229 от 01.12.2020 г. 

Календарный учебный график ООП начального общего образования составлен с учетом: 

· Федерального закона № 273-ФЗ;
· ФГОС начального общего образования;
· СанПиН, 2.4.2821-10 от 29.12.10 г. №189 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям  и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированным в Минюсте РФ 03.03.2011 №19993 (п.10);

· мнения участников образовательных отношений;
· системы организации учебного года по четвертям;
· порядка  организации и осуществления образовательной деятельности по основной общеобразовательной программе начального общего образования», утверждённого  приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 (Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по ООП). 
В календарный учебный график включена информация о выходных и праздничных днях, установленных  Правительством РФ в производственном календаре на 2020-2021 учебный год. 
Календарный учебный график для начального общего образования определяет чередование образовательной деятельности (урочной и внеурочной) и плановых перерывов при получении образования для отдыха (каникул) по календарным периодам 2020-2021 учебного года (п. 19.10.1 ФГОС НОО): 
· дату начала и окончания учебного года;
· продолжительность учебного года, четвертей;
· сроки и продолжительность каникул; 
· сроки проведения промежуточных аттестаций.
Календарный учебный график отражает позиции: 
· 1 сентября – начало учебного года на каждом уровне общего образования для обучающихся, которые учатся в очной форме; 

· начало и окончание учебного года в каждом классе на  уровне начального  общего образования для обучающихся, которые учатся в очно-заочной и заочной формах, определяет учебный план или индивидуальный учебный план. 

В первом классе осуществляется ступенчатый режим обучения: в сентябре и октябре проводятся  только три урока по 35 минут; ноябрь-декабрь – 4 урока в день по 35 минут, январь-май – 4 урока в день по 40 минут. 
 Для учащихся 1-х классов   проводится безотметочное обучение,  промежуточная аттестация не проводится, предусмотрены дополнительные каникулы  для профилактики переутомления учащихся, сохранения их здоровья.
Промежуточная аттестация проводится в 2-4 классах с 12 апреля 2021 года по 14 мая 2021 года без прекращения образовательной деятельности по предметам учебного плана.
Продолжительность учебного года в соответствии с ФГОС
в 1 классе составляет  33 учебных недели, во 2-4 классах - 34 учебные недели,  и заканчивается в соответствии с учебным планом программы на уровне начального общего образования.  

Занятия проводятся в рамках 5-дневной учебной недели; между последним уроком и первым занятием по внеурочной деятельности устраивается перерыв продолжительностью 40 минут. 
Время  каникул можно использовать  для организации мероприятий по плану внеурочной деятельности, которые должны проводиться в формах, отличных от классно-урочной; отдыха и оздоровления детей, образовательно-досуговых центров, лагерных смен и т. п.
Основанием для изменения календарного учебного графика может быть невыполнение объема программы в связи с праздниками/выходными днями, карантином, неблагоприятными погодными условиями. Изменения вносятся   с учетом производственного календаря и согласно локального акта: Положения о мероприятиях по преодолению отставаний при реализации рабочих программ по дисциплинам учебного плана и курсам внеурочной деятельности. 
Все изменения, вносимые в годовой календарный учебный график, утверждаются приказом директора МБОУ «ЦО с. Нешкан»  и доводятся до всех участников образовательной деятельности», при этом продолжительность каникул не уменьшается.
