Годовой календарный учебный график 
дошкольного отделения МБОУ «ЦО с. Нешкан»

на 2021-2022 учебный год
Пояснительная записка

    
Годовой календарный учебный график является локальным нормативным документом, регламентирующим общие требования к организации образовательного процесса в 2021-2022 учебном году в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Центр образования села Нешкан» (дошкольное отделение).

Годовой календарный учебный график разработан в соответствии с:

- Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273- ФЗ;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования" от 17 октября 2013 г. № 1155;

- Комментариями к ФГОС дошкольного образования, утвержденного Министерством образования и науки Российской Федерации от 28 февраля 2014 года № 08-249;

- Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;
- СанПиН СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
- Приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 года № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным - образовательным программам дошкольного образования»;
- Примерной основной образовательной программой дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15);

- Образовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой 
- Инновационной образовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой, 2019 г.;
- Основной общеобразовательной программой дошкольного образования МБОУ «ЦО с.Нешкан»;
- Авторской программой педагогического коллектива «Мы живем на Чукотке» с учетом специфики национальных, социокультурных и иных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность с детьми дошкольного возраста;
- Программой «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста», авторы Ветохина А.Я., Дмитренко З.С., «ДЕТСТВО-ПРЕСС»., 2018 г.;

- Программой «Цветные ладошки», 2-7 лет, И.А. Лыкова, Москва, Карапуз-дидактика. 2017 г.;
- Программой «Физическая культура – дошкольникам», Л.Д. Глазырина, Москва, 2018 г.;

- Программой «Развитие речи детей дошкольного возраста в детском саду», О.С. Ушакова, ТЦ Сфера, 2016 г.;
- Программой «Формирование элементарных математических представлений», И.А.  Пономарёва, Москва, 2018 г;

- Программой «Учимся говорить по чукотски» для детей 6-7 лет, Н.Б. Емельянова, 2019 г.;  

- Программой «Рассказы чукотского края», Е.И. Николаева, 2018 г.

Годовой календарный учебный график учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности воспитанников и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья.

Содержание годового календарного учебного графика включает в себя следующее:

· режим работы МБОУ «ЦО с.Нешкан» (дошкольное отделение);

· продолжительность учебного года;
· количество недель в учебном году;

· сроки проведения мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

· праздничные дни;

· работа МБОУ «ЦО с.Нешкан» (дошкольное отделение) в летний период;

· количество детей на 2021 – 2022 учебный год.

Проведение мониторинга планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования предусматривает организацию первичного и итогового мониторинга. Обследование проводится в режиме работы дошкольного отделения, без специально отведенного для него времени, посредством бесед, наблюдений, индивидуальной работы с детьми.

Годовой календарный учебный график обсуждается и принимается Педагогическим советом и утверждается приказом МБОУ «ЦО с.Нешкан» до начала учебного года. Все изменения, вносимые в годовой календарный учебный график, утверждаются приказом  и доводятся до всех участников образовательного процесса.

МБОУ «ЦО с.Нешкан» в установленном законодательством Российской Федерации порядке несет ответственность за реализацию в полном объеме образовательных программ в соответствии с годовым календарным учебным графиком.
