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Всемирный день толерантности

16 ноября- День толерантности. Толерантность – это готовность к принятию иных взглядов, право отличия, непохожесть и т.д. Толерантность не является отношением безразличия или приспособления к другому. Она направляет межличностные отношения к сотрудничеству, связывает людей между собой, а также способствует усвоению норм, традиций, культурно-исторического наследия и т.п. Как результат развития и саморазвития она способствует принятию другого, сохранению внутреннего равновесия человека.

Толерантность играет значительную в процессе разрешения конфликтов. Переломные моменты в жизни подростков часто сопровождаются конфликтами и конфликтными ситуациями, что не всегда зависит от высокого уровня конфликтогенности ребенка. Поэтому ему просто необходимо быть социально компетентным, чтобы успешнее реализовать себя в дальнейшей жизни и деятельности.

В рамках работы службы школьной медиации проведены занятия с обучающимися 7 классов по теме «Управление конфликтом». Целью занятий было предоставление возможности участникам получить опыт конструктивного решения конфликтных ситуаций.

На занятиях ребята ознакомились с методами нахождения решения в конфликтных ситуациях и со способами решения конфликтов. Ребята поучаствовали в дискуссии «Конфликт- это хорошо или плохо?», перечислили отрицательные и положительные стороны конфликта. С помощью визуального теста «Праздничный пирог» ребята определили каким способом они сами разрешают конфликтные ситуации или споры, а затем на мини-лекции узнали какие бывают стратегии поведения в решении конфликтов. Выполнив упражнения «Синхронный разговор», «Разожми кулак», «Расшифруй пословицу», ребята поделились своими чувствами, которые испытывали при выполнении заданий. Такие упражнения помогли участникам сформулировать причины возникновения конфликтов.

Ребята задались вопросом: «А существуют ли какие-то правила, соблюдая которые человек не доводил бы дело до конфликта?». Оказывается, такие специальные правила предупреждения конфликтов существуют и на занятии мы с ними познакомились. Выполняя упражнение «Определи правило», ребята распределяли предложенные правила на две группы «Правила предупреждения конфликтов» и «Правила поведения для конфликтных людей».

В конце занятия «праздничный пирог» ребята все-таки поделили поровну, сообщив при этом, что применяют сейчас стратегию «Сотрудничество» и написали на кусочках добрые пожелания друг другу.
